

# 解放路沙河大桥昨日通车



5月9日，市区解放路沙河大桥正式竣工通车。

本报记者 齐放 摄

本报讯(记者 王海防 见习记者 杨淇)5月9日，解放路沙河大桥正式竣工通车。

据了解，解放路沙河大桥位于市区京广铁路东侧，北起黄河路，向南跨沙河，南接解放路与滨河路交叉口，是连接沙河两岸的一条重要交通通道。

5月9日中午，记者来到解放路沙河大桥。

宽敞的桥面、崭新的路灯和路面标线映入眼帘。由南向北行走，大桥两侧的白色栏杆看上去干净清新，走在整洁宽敞的桥面上，不禁觉得心情舒畅。来到大桥中部抬头望去，“解放路沙河大桥”七个红色大字十分醒目。

记者看到，大桥中部东西两侧

还设有两个观景台。不少市民得知大桥通车的消息后纷纷赶来，有的站在观景台上扶着栏杆向河里张望，有的则向远处眺望，还有市民拿出手机，对着崭新的大桥拍照留念。

市民杨玉川专程骑着三轮车前来观看大桥。“之前去沙南都是走交通路大桥，现在可以直接走这儿，方便多了。”杨玉川告诉记者，他家就在黄河路上，平时没事他会骑着三轮车出来卖鸡蛋，经常沙南沙北来回跑。现在解放路大桥通了，他可以直接由此去沙南，节省时间就可以卖更多鸡蛋了。

67岁的退休职工付保善，听说大桥通车，心里很高兴。他告诉记者，他家原在滨河路，之前一直喜

欢喝万祥街上的豆沫和胡辣汤。自从2007年搬到沙北后，到万祥街喝豆沫就很方便了。

“原来从家到万祥街要二三十分钟，现在这个大桥通了，5分钟就能到了。以后喝豆沫，想去就去。”付保善笑着说。

“这个大桥建得真好！你看，两边还有射灯，到了晚上肯定更漂亮。”市民彭女士和家人一起来到桥上，好奇地观赏着这座崭新的大桥。

说起对大桥通车的感受，彭女士说，她觉得解放路大桥通车后，不仅可以缓解金山路沙河大桥和交通路沙河大桥的交通压力，也使得沙南、沙北、铁东市民的出行更加方便、快捷。

市区繁华路段夜间保洁检查发现——

## 食客乱丢垃圾 卫生难以保持

□本报记者 王艳彬  
见习记者 陈金旭

5月6日晚，市卫生清洁指挥部和市两城同创办对源汇区、郾城区、召陵区、经济技术开发区四个区繁华路段的夜间保洁进行随机检查。检查发现，在主干道等繁华路段，保洁人员均坚守岗位，但个别市民随手乱丢垃圾，导致夜市摊很难保持干净。

主要检查内容为我市的主干道、次干道及繁华路段有无保洁人员上岗，是否按规定佩戴标志、穿着橘红色工作服，地面干净与否，有无垃圾堆，道路是否整洁。夜间保洁时间延长至11点，夜间保洁人员是否坚守岗位，垃圾篓是否倾倒干净，路面垃圾有没有及时清扫等。

记者在黄河路、交通路、人民路、光明南路、香山路等主次干道看到，均有保洁人员在不停地清扫地面，对地面进行保洁。偶尔有行人路过丢弃废物垃圾，保洁人员也能做到及时清理。但是，记者发现，在光明南路、香山路夜市地段，垃圾产生较快，

摊主忙于生意很难顾及地面卫生，且夜市地段较长，保洁人员较少，难以在短时间内清理所有垃圾。

65岁的宋秀莲，负责马路街与人民路之间的交通路的夜间保洁，她一边手拿扫帚和自制的垃圾袋清理路面垃圾，一边告诉记者：“路上的垃圾随时出现就得随时清理，我看见就会清扫。”

李巧是负责光明南路夜市的保洁人员，发现夜市有些摊位的桌子下面有垃圾就及时清理。一位姓周的食客说：“光我来这一会儿你就扫了五六遍了，歇歇吧。”

李巧不好意思地笑笑，又继续寻找清扫的新目标。“其实大部分夜市摊都有垃圾桶，但是有时候市民太随意了，直接就把垃圾扔在地上。有时候我去扫他还有点不耐烦。”李巧说，“希望大家能自觉保持卫生。”



## 我市职业教育活动周启动 弘扬工匠精神 打造技能强国



作品精美，引得人们拿出手机拍照。

本报记者 胡鸿丽 摄

本报讯(记者 张俊霞)“嗯，味道不错，没想到咱漯河职业院校的学生也能调出这么精美的鸡尾酒！”“听听吧，技师学院的学生现场讲解汽车发动机维护常识，很实用！”“让在校生的餐饮业员工同台竞赛，看来咱漯河的职业教育质量真不错……”

5月9日上午，会展中心热闹非凡，我市2016年职业教育活动周暨全市企业院校餐饮服务行业技能大赛启动仪式在这里举行。漯河职业技术学院、漯河医专、漯河技师学院、漯河食品学院、漯河一中专、二中专及源汇区、临颍县职业学校的师生们，汇聚会展中心，现场展示职业技能，提供便民服务，宣传我市职业教育发展成就。同时，12个餐饮企业和学校代表队的70多名选手参加了餐饮服务行业技能大赛：设餐厅服务、客房服务两个项目的

比赛。据了解，今年的职业教育活动周的主题是：弘扬工匠精神，打造技能强国。全市各职业院校精心组织，积极参与，充分展示自己的办学特色和发展成就。

活动周期间，各职业院校还将开放院校，开展职业体验观摩、校园文化展示等活动，让更多人了解职业教育，亲历职业教育教学过程，共同感受职业教育的良好前景和发展潜力。

近年来，在市委、市政府高度重视和有力支持下，我市职业教育蓬勃发展，全市职业教育办学规模不断扩大，办学条件日益改善，办学活力显著增强，办学水平明显提升，走出了一条具有漯河特色、符合漯河实际的职业教育发展之路，每年为社会培养输送技能型人才3万多名，为经济社会发展提供了有力的人才支撑。

## “一带一路”专区、“互联网+3D实景食博会”…… 本届食博会创下多个“首次”

□本报记者 齐放  
见习记者 刘彩霞

距离第十四届食博会开幕还有几天时间，记者昨天从食博会组委会了解到，今年的食博会，将首次增设“一带一路”专区，首次推出“互联网+3D实景食博会”在线展览，首次在室外搭建超大展棚等，可谓亮点纷呈。

【国际范】

首设“一带一路”专区

据介绍，为推动我市积极主动融入国家“一带一路”战略，本届食博会在室内C区特设“一带一路”专区，划设100个展位。参展产品包括马来西亚的白咖啡、燕窝，越南的热带水果干，印度的棕榈油等。产品种类全、数量多、安全标准高，展区设计风格极具异域

风情，是本届食博会展览工作的一大亮点。

【科技范】

“互联网+3D实景食博会”

组委会负责人表示，今年推出的“互联网+食博会”在线展览内涵将进一步丰富，大会合作伙伴慧聪网将充分发挥资源优势，为食博会提供“互联网+展位+买家+数据+口碑+体验中心+窗口+活动+3D实景食博会”等八类服务，通过这项活动，争取做国内第一个最大撮合交易博览会，国内第一个最大O2O食博会，第一个国内互联网VR虚拟实境+互动的食博会。

【人性化】

超大展棚宽敞、通透

记者了解到，本届食博会展位

销售依然火爆，室内外2500个展位早在一个月前就被全部预订。

最引人注目的是，今年宽40米和宽30米大棚的搭建使用是食博会历年来的首次，这也是展览部的一次大胆尝试和探索创新。超大超宽展棚的使用，将让参会人员感到更加宽敞、通透。

目前，室外搭建的20个展棚中，跨度40米宽的展棚10个，跨度30米宽的展棚2个，18米宽棚6个，15米宽棚2个，展位共有1800个。

据了解，本届食博会仍由省政府、中国食品工业协会、中国商业联合会、中国食品和包装机械工业协会联合主办，漯河市人民政府、省商务厅、省工信委、省食品工业协会共同承办。食博会会期为5月16日至18日，共3天，其中16日为专业观众采购日，展馆17日、18日对公众开放。

## 志愿者走上街头 宣传防震减灾知识

本报讯(记者 齐放 见习记者 刘彩霞)“如果发生地震，您知道该如何应对吗?”5月7日上午，我市128名志愿者走上街头，宣传地震减灾避险知识。

当天，由市地震局、团市委和漯河医专联合开展的漯河市2016年“防震减灾宣传周”百名志愿者地

震知识宣传活动正式启动。

记者看到，128名志愿者在市区人员密集的广场、车站、社区、超市等设立流动宣传点，向广大市民免费发放防震减灾科普图书和印有市地震局24小时咨询电话的手提袋。

市地震局相关负责人告诉记

者，今年5月12日是我国第八个“防灾减灾日”，主题是“减少灾害风险、建设安全城市”，5月9日至15日为“防震减灾宣传周”。“防震减灾宣传周”期间，市地震局将采取设置咨询服务台、免费发放宣传图书等形式开展防震减灾知识宣传。